
odborove nasvete in sprejel predlog č. g. župnika 
Hajšeka. Vsled tega so prejeli: čitalnica maribor
ska, g. Mihael Lendovšek vikarij v Ptuju, in žup
nijski urad stolne cerkve v Mariboru, vsak 255 fl. 
12 kr. Čitalnici seje dal denar proti temu, da ta po
skrbi utemeljitev slovenske založnice, č. g. Len
dovšeku, kateremu se je tudi prej že izročeni de
nar v podporo za izdavanje Slomšekovih spisov 
260 fl. odpisal, zopet proti temu, da nadaljuje iz
davanje Slomšekovih spisov, župnijskemu uradu 
pa, da prevzame skrb za ohranjenje Slomšekovih 
spomenikov v Mariboru, na Slomu in Ponkvi, in se 
je v tej zadevi od vseh odbornikov podpisalo dvoje 
izročilnih slovenskonemških (UebergabsUikunde) 
pisem; eno se je izročilo preč. g. Juriju Matjašiču 
kanoniku in stolnemu župniku, drugo pa čitalnici 
mariborskej. Pismo se glasi: „Leta 1862 so umrli 
v Mariboru milostljivi knez in škof Anton Martin 
Slomšek, ki so pridobili po svojem neutrudljivem 
delovanju veliko zaslug za sveto katoliško Cerkvo, 
za slovenski narod, in po prestavi škofovega se
deža Labodskega v Maribor tudi za Mariborsko 
mesto. Zatorej so sklenoli njihovi častilci leta 1865, 
spomenik postaviti rajnemu v tem mestu. Ko se 
je nabralo dosti prineskov, postavil se je spomi
nek mesca junija 1878 v stolni cerkvi Mariborski. 
Mi podpisani člani večjega odbora za postavljenje 
omenjenega spominka izročujemo ga tedaj danes 
pri našem poslednjem shodu vlast stolne cerkve 
Mariborske, ravno tako tudi ploščo, ktero smo 
dali napraviti z napisom na Slomšekovem grobu, 
izročujemo tej cerkvi tudi v last neko svoto de
narja, i proti temu bode nam objubilo zastopništvo 
te cerkve, v dobrem stanu ohraniti, po potrebi tudi 
prestavljati, ne samo omenjeni spominek ino ome
njeno ploščo z napisom vred, temoč tudi plošče z 
napisoma, ktere smo dali postaviti v Ponkvah na 
rojstni hiši Slomšekovi, kakor tudi v tamošnji cerkvi. 
Mi podpisani člani zastopništva stolne cerkve v 
Mariboru sprejmemo vse to; Slomšekov spominek, 
i ploščo z napisom na grobu, i svoto denarja v last 
in obljubimo, kakor je gori rečeno, v dobrem stanu 
ohraniti, po potrebi tudi prestavljati, spominek in 
ploščo na grobu, pa tudi dve plošči z napisoma v 
Ponkvi. V Mariboru dne 23. kimovca 1878. Juri 
Matjašič, stolni in mestni župnik, Roman Pahncr, 
Karol^Kandolini, cerkvena ključarja." 

Šestnajst let po smrti blagega Slomšeka, tri
najst let po ustanovitvi posebnega odbora, smo 
Slovenci svojemu neum'ljemn domoljubu postavili 
spomenik, kakoršnega si je slavni mož zaslužil in 
mu ga je hvaležni narod požrtvovalno postavil. 
Med tem ko vrli g. Lendovšek pripravlja uže 3. 
zvezek zbranih Slomšekovih spisov za natis, na
znanja na Slomu rojstni hiši vzidana slovenska 
plošča zibel ljubeznjivega Slomšeka, kaže na cink 
malana podoba v farni cerkvi najslavnišega Po
nikvičana, razlaga latinska plošča na starem po
kopališču v Mariboru, da ondi počiva preblagi 
prvi škof mariborski in naposled v najlepši kra

Stavljenje Slomšekovih spomenikov. 
Konečno poročilo o tej narodni zadevi smo 

odložili do dnes, ker smo čakali na pregled raču
nov in ker so druge nepričakovane reči porivale 
se na to mesto. Pritožbo zoper prepoved, po ka
teri je mariborski župan g. Reiser obhajanje obč
nega zbora prepovedal, sestavil je g. dr. Srnec 
tako izvrstno, da mu je c. kr. namestnija prav 
dala. Vsled ugodne rešitve sklical seje občni zbor 
dne 23. sept. 1878. Poročilo tajnikovo in denarni
carjevo vzelo se je na znanje s pohvalo vsega odbora 
za težavno in trudapolno delovanje. Denarjev je 
ostalo 867 fl. 76 kr. 3 cekini in 5 zlatih frankov. 
Na predlog č. g. dr. Ulage izbrala sta se za pre
gledovalca računov: č. g. Tomaž Rožanc dekan 
in g. profesor Janez Majciger. Ta gospoda sta 
račune pregledala in v blagajnično knjižico vpisala 
sledeče: „Potrdiva, da sva celi račun pregledala 
in ga popolnoma v redu našla. V Mariboru 21. nov. 
1878. Janez Majciger, c. k. profesor. Tomaž Ro
žanc, dekan". Dovolili so se pri občnem zboru 
razni stroški še za umetnika g. Zajca, za sveča
nost pri razkritju in pri občnem zboru tako, da 
je naposled ostalo 765 fl. 36 kr. Občni zbor je 
glede ostanka po dolgem razgovarjanju zavrgel 

Cerkvene zadeve. 



šoti proslavlja glavni spomenik v stolni cerkvi 
utemeljitelja škofijskega sedeža, velikega pastirja 
in iskrenega domoljuba. Na odličnem mestu, na
sproti sedežu, kder je Slomšek sedel prvi škof, v 
obrisu prekrasnega gotiškega okvirja stoji velika, 
kot sneg bela, marmornata podoba Antona Slom
šeka, škofa, buditelja in pesnika slovenskega. 
Krasnejšega spomenika nima noben škof, noben 
narodnjak na Slovenskem. 

Ožji odbor za stavljenje Slomšekovega spo
menika po pravilih, 1. 1865 v mariborski čitalnici 
osnovanih odbran in ponovljen, je svojo nalogo 
dovršil. Konečno izreka svojo prisrčno zahvalo 
vsem častilcem Slomšekovim in vzame od njih 
slovo. Odbor je razpuščen. Zapisnike in blagaj
nično knjigo s prepisom izročilnega pisma hra
njuje čitalnica mariborska! 
Ivan Kačič, predsednik. Marko Glaser, odbornik. 
Dr. Janko Srnec, denarn. Davorin Valenčak, odbor. 

Dr. Lavoslav Gregorec, tajnik. 


